

耕隊，得到許多的方便。

我認為農機化的倡導，是絕對正確的，只是在現實環境裡，實施起來應多加宣導，說明政府對農業機械推展的苦心，強調對個人田園耕種的方便和好處。

尤其農場面積狹小的農家，如有興趣的農友，可隨意購置代耕代噴的農機具，這樣不但幫忙農忙，也賺點工資，增加收入。

▼ 柳營鄉農會蕭先生、善化鎮梁先生：農機訓練工作要能配合「農時」。

如插秧季節來到，講解動力插秧機；如收穫日子快到了，則提前講解綜合收穫機，其它各種農機具也是一樣，隨時抓着機會就予宣傳。有時候參加的農民不跨躍，主要是舉辦時間，正逢農忙趕工期，所以時間的妥當安排，最為要緊。

▼ 山上鄉農會陳先生：使用農機的農友少，參加農機訓練就不會多。像我們鄉裡，現有耕耘機不超過十部，其他種類的更是寥寥無幾，那麼農機訓練要講解這個、那個，農民沒有這種東西，自然就不會去聽講。因爲

對某種農機認識和體會不夠，訓練效果就不大。

▼ 新化鎮農會王先生：辦理農機訓練，地點擴至各鄉鎮，路途遙遠，人勞物力都形成浪費。今後要辦的話，是否把農機種類稍微分開，如甚麼時間專門講解耕耘機，各家廠商出品

的全部展示出來。

▼ 糜食局台南管理處楊股長：由於社會工商業的發展，農民轉業的情形相當普遍。

留在農村裡的壯漢或青年，我們要好好掌握和運用，盡可能誘導並訓練他們對農機方面發生興趣，培養使用修護的能力，從事農業經營，消除勞力缺乏和工資高漲的現象。

邁向農機化的理想

胡瑞



省立台南農校與各地農會合作，辦理農機訓練工作。在召開檢討會的時候，實施的幾個鄉鎮都派員參加，也邀請有關單位列席指導。

除了檢討本題外，大家也談到農機械化的問題。

▼ 南農校長成天驥

：農機訓練是加速農村建設，推展農業機械化的重要工作。我們遵照農政當局的指示，運用學校師資與設備，將繼續加強辦理。各鄉鎮農

會熱心支援，鼓勵農民參加，一齊爲農業機械化的理想，盡心盡力，這是非常正確的，因此我們非常感謝。

▼ 糜食局台南管理處楊股長：由於社會工商業的發展，農民轉業的情形相當普遍。

留在農村裡的壯漢或青年，我們要好好掌握和運用，盡可能誘導並訓練他們對農機方面發生興趣，培養使

用修護的能力，從事農業經營，消除

耕隊着手，普遍推廣，實在是可行的一條路。不過，我認爲價格較高的機械，如曳引機、耕耘機、水稻聯合收穫機等，由代耕隊來購買。

至於低廉而簡單的農機，農友有能力負擔的，有了分期付款辦法，並以低利貸款，是可以逐漸推展的。

▼ 下營鄉農會姜先生：我也覺得代耕隊確有推廣的必要。不過代耕隊所到之處，還是要農田集中地區，才能顯出經濟的使用價值。

所以如何運用推廣教育組合併起來爲十公頃以上的一個單位，推行委託工作才是理想。那麼小農可專心另謀副業，這是迫切的問題。

▼ 新營鎮農會林先生：聽說大多數的美國農人，都具有機械操作和保養的技能。這點與美國教育制度有關係，除了職業教育外，十二年的國民教育，都灌輸各種機械的知識。

我們是否能效法人家在各地農校加強這方面的訓練，培養人才，細水長流，這是最可靠的辦法。



南農邀請農會人員檢討農機訓練情形(陳益裕)